Защита проекта «Антропогенное влияние на окружающую среду»
Цель урока: познакомить с экологической ситуацией в Санкт-Петербурге.

Задачи урока: 

· формирование экологического мышления
· формирование знаний и представлений о взаимодействии человека и природы

· изучение экологической ситуации в Санкт- Петербурге

· знакомство современными методами контроля за состоянием окружающей среды

· формирование умения самостоятельно отбирать материал, используя различные источники информации

· знакомство со способами презентации подготовленных материалов
Наглядный комплекс: экологический атлас Санкт- Петербурга;

Видеофильмы «Есть ли будущее у Санкт- Петербурга?»,

«Биоразнообразие-шанс на спасение», плакаты, видеоролики, созданные учащимися.

Подготовительный этап:

1. Составление учителем информационных папок (перечень заданий группам -теоретических и практических, подборка литературы)
2. Распределение класса на 4 группы
3. Выбор тем
4. Написание докладов членами группы
5. Оформление плакатов и видеороликов –итогов работы
6. Подбор учителем фрагментов видеофильмов
7. Работа с картами экологического атласа Санкт- Петербурга.
Ход урока:
l. Вводное слово учителя (тема, задачи).

ll. Выступление групп по выбранным темам (защита своей части проекта).

· Воздействие человека на водные ресурсы. Питьевая вода (фрагмент в/ф «Есть ли будущее у Санкт-Петербурга?»
· Воздействие человека на атмосферу. Загрязнение воздуха. Экологическая обстановка в СПб и Колпино. Экологическая карта СПб.

·  Воздействие человека на биоразнообразие. Сокращение численности видов.

· Устойчивое развитие –шанс на выживание.

В ходе выступлений ребята представляют конкретные данные состояния окружающей среды в Колпино (итоги практических работ по анализу качества воды; наличие лишайников как  индикатора чистоты окружающей среды).
lll. Ответы на вопросы аудитории.
lv. Заключительное слово учителя.
По ходу выступлений заполнение таблицы: 

« Антропогенное воздействие на окружающую среду»

	Глобальная экологическая прблема
	Причины возникновения проблемы
	Воздействие на биосферу
	Пути решения проблемы

	1.Загрязнение воды.
	
	
	

	2.Загрязнение воздуха.
	
	
	

	3.Сокращение биоразнообразия.
	
	
	


